

战疫

雷神战役⑦

96年男护士：我一定要去武汉做点什么

“我是沈阳医学院毕业的，2018年参加工作，之前在沈阳是一名ICU护士，去年来到盘锦辽油宝石花医院麻醉科工作。我是独生子，父母是油田普通工人，当时报名也没想什么，就是想着，我是一个男生，一定要去武汉做点什么。”这是盘锦辽油宝石花医院麻醉科护士常袁龙的自我介绍。

这个24岁的大男孩，在疫情来袭之时挺身而出，奔赴雷神山医院。几天来，他用他的日记记录下了这场让他感到非常自豪的“战疫”。



男护士常袁龙。

本人供图

2020年2月10日

武汉今天有点毛毛雨，整整一天都是阴沉沉的。今天是我们来武汉的第一天，大家都在期待培训。在今天买东西的时候突然觉得我们已经开始融入到一起了，从昨天的大家都不熟，到今天大家一起买东西，大家一起商量解决各种事情。晚上七点多，有人通知我们楼里男生下楼取水，到楼下看到

武汉的武警兄弟们在给我们一箱一箱地搬水果，问了以后才知道这是湖北省秭归县38万人民送来的，感谢我们过来支援，看到了那封感谢信，又一次感受到我们不是一个人在战斗，我们的身后还有千千万万的同胞。

明天又会是一个新的开始，希望明天是一个晴天，明天会有好消息。

2020年2月11日

昨天晚上看到辽宁省医疗队的名单，仔细算了一下，来的男护士才二十多个，比我小的有五个人，我是一个96年的男护士，我特别自豪。

晚上姐姐们一起组织了穿脱隔离衣的练习，让我们找到了很多不足，查缺补漏，就在这个时候，知道了

我们队里的韩姐姐今天过生日，在没有蛋糕，没有蜡烛的情况下，给姐姐过了一个特别的生日，姐姐，生日快乐！

为了工作，也是为了我们自己，加油吧！

一个口号“才下火神山，汗水尚未干，总包好男人，再战雷神山”。

2020年2月14日

2020年2月12日

今天的武汉露出了太阳，今天是我们来武汉的第三天。下午通知我们去一趟我们的战场——武汉雷神山医院，做一个前期的准备。

对我触动最大的是看到了那些24小时工作的工人大哥们，他们每天加班加点，只为最快的完成医院的建设，累了就席地而坐，困了就躺在草坪上，渴了就喝在室外放着的矿泉水，到吃饭点了拿着盒饭找一个地方就吃了起来。

晚上换班的时候，夜班的工人们就会进来继续工作，24小时不间断，这一切就是为了医院快速建成投入使用，谢谢你们！在雷神山我看到了

今天武汉开始下雨了。

在这个雨天，姐姐们又在我们第一病区奋战了一天，昨天搬回来的物资今天全部重新摆放到位，布置我们的病区，大家齐心协力，共同把病区建设得更好。

今天我们打开了物资，发现所有的东西配备都是最好的，小米对讲机、小米自动洗手液、格力空调、美的微波炉等等，每样东西都是全国各地送过来的，医院的所有，都是全国人民的心意一点一点堆积起来。

每样东西都带着所有人的祝福，只希望这次的战役早一点过去，希望大家都要摘下口罩，呼吸那新鲜的空气。

我们的武汉生活每天都是不一样的。

辽沈晚报记者 李文慧

雷神战役⑧

接诊一天3万步 她在隔离服上写“加油”

2月17日是来自辽宁营口6名医疗队成员进驻雷神山医院的第8天，对于所有成员来说，又是忙碌的一天。

作为武汉雷神山医院A9病区副护士长，董丽的辛苦自不必说，微信运动上一天3万步的“成绩”说明了一切。

在成功接诊第一批患者后，病区内的病房不断新增开放。对于队员们来说，全力安排好医疗工作外，防范感染风险也成为重中之重。

大家互相帮助穿好隔离服、口罩、护目镜等装备后，互相不好辨认，董丽除在每一位队员背后写上名字外，特意为每个人写上“加油！”，还特意给每个人画上一个“心”，“我们是并肩作战的战友，我们必须互相鼓励提升勇气。”

董丽日记

今天是个特殊的日子，是我们武汉雷神山医院A9病区正式收治患者的一天，家乡下雪、武汉下雨。

6时30分，52名队员全部到达病区，继续进行开诊前的筹备工作。于超作为病区主任，总体指挥，我是病区副护士长，协助主任协调各项事务，周贺是病区治疗室护士，也在准备病房抢救药品、常备药品，以便患者入住后第一时间用药，李晓玲、程熙两位柔弱的小姑娘也都瞬间变成了“女汉子”，抬箱子、搬物资，好像突然来了无穷的力量，90后的帅小伙左中印更是哪里需要哪里第一时间就位。

18时，第一批4位患者进入病房，当我的“战友”换上隔离服，由我亲自写上他们的名字，写上我们牵挂的“营口市中心医院”、写上“加油！”的时候，

才发现自己的泪水已经忍不住流下来。反复嘱咐大家“一定做好防护，一定要注意安全！”目送一个个坚定的背影！

陆续共有32位新冠肺炎或者疑似患者被收治，信息采集、查体、医嘱、输液、心电图检查等有条不紊地进行着，直到凌晨1点，我和于超作为最后撤离的队员才从雷神山回到酒店。

躺在床上，脚底板因为白天走了近3万步疼得仿佛不是自己的组成部分，耳朵被口罩系带勒出来深深的印痕，已经麻木得不知道疼……

这时有个声音告诉我：“你是坚强的白衣战士，你是勇敢的逆行天使，你是共产党员！”我想这个声音，就是我们驰援湖北队员不变的初心和信念吧！

魏玲 辽沈晚报首席记者 吕洋

军队离退休老干部纷纷为抗击疫情捐款

“这段时间一直在关注疫情的消息，我们年纪大了，不能在一线冲锋陷阵，就想尽一点绵薄之力，为战疫贡献一份力量！”驻沈军队离退休干部刘新民为抗击疫情捐款1万元。

第九千休所89岁离休干部张森曾参加过抗美援朝战争，他不仅第一个带头捐款2000元，而且坚决支持在北部战区总医院上班的女儿张艳宁前往武汉驰援。

2月17日，辽沈晚报记者了解到，抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，驻沈军队干休所的老同志挺身而出，546名老兵捐出815100元爱心款，一举一动闪耀着老一辈革命者报国为民、甘于奉献的博大情怀。

“你能主动请缨参加驰援武汉，我感到很光荣，要冲锋在前，勇于担当，经得起考验，别牵挂家里，爸爸为你骄傲！”这是沈阳第九千休所89岁离休干部张森与远在武汉战疫一线的女儿张艳宁的视频对话。

张森说：“国家有难，我们必须尽一份力！年纪大了，不能到一线战斗，但会坚决支持亲人出征！”

自从女儿到达武汉后，很少用手机，张森，短时间内学习了使用微信，关注疫情动态、前方的捷报成为他每天的必修课。

家人的支持也成为张艳宁前行的动力，虽然每天工作强度都很大，但她觉得，这点累都不算什么，能在此刻尽一份自己的力量，才能无愧于父亲和国家的培养。

李其进是原47野战医院院长，今年已经92岁，疫情发生后，他捐款5000元，而且每天在家里浏览网页，及时了解疫情，通过写信和微信朋友圈指导一线人员防控，为武汉加油，为支援武汉的医护人员加油。

“我们同舟共济、众志成城，一定会打赢这次疫情防控阻击战！”2月5日是老干部凌士超91岁生日，曾任201医院副院长的他，对此次抗击疫情尤为关注，不仅当天就捐款5000元，而且以《向战斗在武汉

第一线的医务工作者致敬》的一封信，鼓励他们早日坚定信心，战胜病魔，圆满凯旋。

90岁离休干部赵友贵，93岁离休干部刘新民、第八千休所离休干部李荫山，第九千休所离休干部梁玉琳等老干部纷纷捐款。

自疫情发生以来，老同志们都对疫情防控格外关注，听说一线经费紧张，他们积极捐款、筹集资金；听说物资紧缺，他们就自费购买口罩、消毒水等用品，他们尽己所能奉献爱心、贡献力量。

连日来，先后有546名老干部捐款815100元，并且援助行动仍在持续升温扩散，汇聚成磅礴的暖流和力量……

疫情发生后，驻沈部队离退休老同志，关注疫情防控动态，对战疫一线的牵挂，他们以笔为枪，在文化的园地整装列阵，用艺术作品为抗击疫情助力，创作了一大批作品，向奋战在抗击疫情一线子弟兵和医护人员加油鼓劲。

离休干部、88岁的朱光斗连夜创作了快板作品《打赢疫情防控战》，表达一个老兵的心愿，期盼全国人民早日夺取抗击疫情防控战的胜利。

91岁离休干部、2019年刚刚参加了国庆70周年大阅兵的程茂友，身着戎装、挂满奖章，专门录制了为武汉加油的视频……

诗歌、词句，慷慨激昂，惟妙惟肖的图画、苍劲有力的书法，老兵们用多种形式突出战疫主题……一笔一划、一景一物，歌颂全国人民团结协作、众志成城的精神风貌，表达对医务工作者的崇高敬意。

特殊时期，总有一份感动温暖我们的心；危急时刻，总有一种力量催人奋进！

连日来，疫情时刻牵动着驻沈军队离退休老干部的心，他们积极响应党和国家的号召，通过各种形式积极支持配合和投身战疫行动，为打赢疫情防控阻击战贡献力量，以实际行动践行老兵的社会责任和使命担当。

梁忠春 辽沈晚报记者 崔晋涛

驰援武汉 沈阳民营医院出征21人

2月17日，在100名各大医疗机构的医护人员飞往襄阳的同时，两支分别为14人、7人的医护人员队伍悄然从沈阳北站南下。

他们是沈阳卫生协会支援武汉的医疗队伍，分别来自沈阳市的四家民营医院。

这其实已经是沈阳第二批民营医院驰援武汉的队伍了，第一批的3人小队早在2月3日就已经出发。

“我们是医护人员，我们有着过硬的医疗技术和医者之心，支援前方，我们不缺席！”他们表示。

1月31日，中国非公立医疗机构协会在官方网站上，发布了一条紧急通知：“昨日下午，我会收到武汉市非公立医疗机构协会关于请求支援医护人员的申请报告……尤其是武汉商职医院等四家医院，亟需外界支援……”

通知发出仅仅两天，协会就收到了63家社办医疗机构的899名医护人员报名请战。

2月17日，沈阳的第二批民营医院医护人员应召出发，支援的同

样是武汉商业职工医院。

武汉商职医院是二甲医院，是武汉市第四批新冠肺炎定点医院。目前开放230张病床，而医护只有34人。

“我们很多医护人员也都有三甲医院和重症治疗的从业经验，完全能够应对包括急救在内重症患者可能出现的多种突发状况。”2月17日参与出征的一家整形医院表示。这家医院此次共派出了7名医护人员前往武汉。

“实习的时候，我在沈阳红十字会医院，待得最久的就是手术室。毕业后到这边两年，也都是在手术室。”1999年出生的万玉麟介绍，“我舅舅就是干临床的，我从小就喜欢这个职业。这次疫情发生后，看着一批批的医护人员去驰援湖北，尤其是看过你们的直播，我一直都是热血沸腾的，盼着自己能去一线支援，我们医院号召之后，我立刻就报名了。”

一开始，家里并不支持万玉麟，“谈了6次，最后我说，你们是不相信我的技术吗？肯定不会有危险，

家里才同意。”万玉麟说。

提起手术室的操作规程，这个有些腼腆的小伙子如数家珍：“我的性格比较细心，手术室的要求就是无菌，这一点我平时也经常训练，所以到了前方，对付病毒、防感染和看护病患，都是我擅长的。”

同样是手术室护士的郭欢今年23岁。

“因为从医这个职业，你就会有使命感，看到新闻报道后，自己就是特别想尽一份儿力，也没觉得是多大的事儿，就是自己能做到的，就竭尽全力吧。”郭欢表示。

翻看郭欢的微信朋友圈，和同龄的女孩子没有什么不同，上班下班、喜欢美食和电影、热爱游泳和滑雪，最新的一条发布在她出发前：“趁年轻 趁还有冲动的肾上腺素 武汉 我们来了”配着红心和国旗的表情。

再往前翻，是一首林俊杰的抗疫新歌，配乐：等到黑夜翻面之后，会是新的白天……

辽沈晚报记者 隋冠卓